

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

СРЕДА, 5 НОЯБРЯ 1986 ГОДА

№ 176 (14470)

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

РЕШИТЕЛЬНО ПРЕСЕКАТЬ НЕТРУДОВЫЕ ДОХОДЫ

С сессии Люберецкого горсовета

Как уже сообщалось, 1 ноября 1986 года состоялась 10-я сессия Люберецкого горсовета, обсудившая вопрос о задачах правоохранительных и хозяйственных органов, обществено-политических организаций по исполнению Постановления ЦК КПСС и Указа Президиума Верховного Совета СССР «О мерах по усилению борьбы с нетрудовыми доходами» и о мерах по упорядочению индивидуальной трудовой деятельности, дальнейшему укреплению социалистической законности и правопорядка в районе. С докладом выступил председатель исполкома Люберецкого горсовета И. Н. Никитин.

ИЗ ДОКЛАДА И. Н. НИКИТИНА

Испокон веков, сказал докладчик, уважают и чтят людей честного труженика, мастера своего дела, ценят в человеке его рабочую смекалку, умение своими руками создавать не просто годные, а самые надежные детали для машин, самые красивые ткани, самые звонкие гармоники. Так почему же порой не желающие забыть гвоздя живут лучше честного труженика? Пользуются плодами его труда, да еще посягают на его труд, да еще посягают на его труд, да еще посягают на его труд... Справедливое возмущение граждан вызывают факты получения нетрудовых доходов, хищения, спекуляции, взяточничества, другие виды незаконной деятельности, получение зарплат за некачественный труд и невыполнение функциональных обязанностей. В целях наживы некоторые дельцы используют принадлежащие государству машины, механизмы, транспортные средства, жилую площадь, топливо, сырье, материалы.

В сфере торговли, бытового, коммунального, медицинского обслуживания, в учебных заведениях не изжиты случаи вымогательства дополнительной платы за услуги, присвоения вырочки, обмана граждан, протекционизма. Должностные лица нередко встают на путь использования служебного положения в корыстных целях. В Постановлении ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы с нетрудовыми доходами» подчеркивается, что работа по искоренению нетрудовых доходов — это общепартийная, всенародная задача большого политического, социально-экономического и воспитательного значения. В ее осуществлении призваны деятельно участвовать каждый партийный комитет, Советы народных депутатов, профсоюзные, комсомольские и хозяйственные организации, правоохранительные органы. В бескомпромиссную борьбу с негативными явлениями должен вступить каждый честный человек, каждый трудовой коллектив.

Главными орудиями в этой борьбе должны стать забота о народном достоянии, укрепление правопорядка, высокая дисциплина. Разработаны и выполняются целевые программы по улучшению торгового и бытового обслуживания, ресурсосберегающая, увеличения товаров народного потребления и платных услуг населению, ремонту жилья и другие. Задачи, вытекающие из Постановления партии и правительства «О мерах по усилению борьбы с нетрудовыми доходами», обсуждаются на открытых партийных и рабочих собраниях. Городской комитет партии, исполкомы городских и поселковых Советов народных депутатов, первичные партийные организации настойчиво добиваются укрепления порядка, акцентируют внимание на борьбе с бесхозяйственностью, усилении государственного и общественного контроля за мерой труда и потребления.

На заседании исполкома горсовета периодически обсуждаются вопросы улучшения сохранности социалистической собственности, воспитания бережного отношения к народному достоянию. Хороший пример умелого использования хозяйственных рычагов предупреждения нетрудовых доходов подаются Малаховском экспериментальном заводе, ПИК ВИНТИ, заводе торгового машиностроения. Здесь взяли на вооружение не только суровые карательные меры, но и меры воспитательные, экономические, организационные. Тем не менее, в борьбе с нетрудовыми доходами в районе еще немало недостатков и нерешенных проблем. Хозяйственные руководители ДОКа-13 (директор В. Н. Синякин), завода им. Ухтомского (А. Г. Георгиевский), Люберецкого коврового комбината (В. П. Казарцев), трикотажно-пряильного объединения (В. А. Малышев), хлебокомбината (Л. П. Лихачева), Малаховского пищекомбината (П. В. Глониин), гормолокозавода (Н. Г. Еремина), фирмы «Рубин» (Ю. А. Блинов), колхоза им. Ленина (председатель И. М. Якунина), треста, ведущего трестом «Особстрой» № 2 (управляющий И. П. Крупенин) проявляют беспринципность, не в полной

мере мобилизуют трудящихся на борьбу за укрепление дисциплины и порядка, слабо используют широкий арсенал воспитательных средств. Только в этом году унесено изъято и возвращено государству материальных ценностей и готовой продукции на 3800 руб. и наложено административных штрафов на сумму 7550 руб.

Все это говорит, что на предприятиях еще не сделаны должных выводов, не разработаны конкретные меры по реализации постановления ЦК КПСС, слабо ведется разъяснительная работа в трудовых коллективах. Ничто так не портит людей как неорганизованность, низкая трудовая дисциплина. Не своевременно обеспечены материалами, простоят нанесут ущерб не только экономике, но и нравственному воспитанию людей.

Важная сторона дела, которая не должна выпадать из поля зрения советских хозяйственных органов — снижение потерь рабочего времени. Несмотря на наметившуюся в этом направлении тенденцию к снижению, высокий уровень потерь остается на заводах им. Ухтомского (директор А. Г. Георгиевский), Буровых машин (Е. Б. Гречин), КПП Главнефтегазпромстроя (Б. Ф. Соловьев), опытно заводе ВНИИСТРОМа (В. А. Логвинов).

Важнейшим вопросом является повышение качества производимой продукции, особенно товаров народного потребления, чтобы она могла успешно конкурировать с аналогичной продукцией предприятий других регионов страны, а также с импортными товарами. Сейчас в нашем районе 64,7 процента промышленной продукции выпускается высшей категории качества. Из общего объема товаров народного потребления — 46,4 проц. выпускается с индексом «Н». Хорошим спросом пользуется у населения продукция, выпускаемая заводами электромузыкальных инструментов (В. И. Швырев), торгового машиностроения (В. Г. Ключкин), Томлинского завода алмазных инструментов (В. А. Овчинников) и ряда других предприятий.

Каждый из нас должен не только поставить свою подпись в защиту жизни на Земле, но и умножить усилия для укрепления экономики, могущества родной страны, оплота мира и безопасности народов, — сказал К. Д. Калиманов. Выступает Герой Советского Союза Л. В. Жолудев. В Великую Отечественную войну он с оружием в руках, в воздухе и на земле, бился с ненавистным врагом, отстаивая независимость Родины. Ветеран призывает юношей и девушек не жалеть сил ради укрепления мира. Зал наполнен собравшимися на митинг молодыми люберецанами. На экране проходят кадры, показывающие, словно кинематографом, путь к власти соратников президента США Рейгана, ставленника военно-промышленного комплекса. В прошлом актер, он и сейчас продолжает играть словами, порой крайне безответственно, пытаясь маскировать истинные замыслы и действия воинствующего американского империализма. Зритель видит лицо империализма без маски, его кровавые слезы: разбойничья война во Вьетнаме, безжалостный обстрел ливанского населения, захватнический налет на Гренаду...

Митинг открывает первый секретарь ГК КПСС К. Д. Калиманов. Обращаясь к юношам и девушкам, он напоминает им о прошедшей недавно советско-американской встрече на высшем уровне в Рейкьявике, на которой Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев выдвинул целый комплекс мер, направленных на ослабление международной напряженности. Будучи приняты США, было бы положено начало безъядерной эпохе в истории человечества. — Каждый из нас должен не только поставить свою под-

пись в защиту жизни на Земле, но и умножить усилия для укрепления экономики, могущества родной страны, оплота мира и безопасности народов, — сказал К. Д. Калиманов. Выступает Герой Советского Союза Л. В. Жолудев. В Великую Отечественную войну он с оружием в руках, в воздухе и на земле, бился с ненавистным врагом, отстаивая независимость Родины. Ветеран призывает юношей и девушек не жалеть сил ради укрепления мира. Зал наполнен собравшимися на митинг молодыми люберецанами. На экране проходят кадры, показывающие, словно кинематографом, путь к власти соратников президента США Рейгана, ставленника военно-промышленного комплекса. В прошлом актер, он и сейчас продолжает играть словами, порой крайне безответственно, пытаясь маскировать истинные замыслы и действия воинствующего американского империализма. Зритель видит лицо империализма без маски, его кровавые слезы: разбойничья война во Вьетнаме, безжалостный обстрел ливанского населения, захватнический налет на Гренаду...

Своими антивоенными выступлениями в Международном году мира мы стремимся к продлению его навсегда, — такую мысль высказали учащийся 42-й школы Г. Петров, стипендиат ЦК ВЛКСМ Р. Ибрагимов из СГПТУ № 10 имени Ю. А. Гагарина, студент Московского областного государственного института физкультуры С. Кирисов. Участники митинга единодушно приняли Обращение в адрес Всемирного Совета Мира, которое зачитала теплица А. Мосина.

В. ЧУЛКОВ.

Трудящиеся Страны Советов! Ударной работой на трудовом фронте пятилетки будем крепить дело социализма и мира!

(Из Призывов ЦК КПСС).

ОТ ГОДА МИРА — К ВЕКУ МИРА

Антивоенный митинг люберецкой молодежи, посвященный Неделе действий за разоружение

Люберецкий Дворец культуры. Здесь собрались стержневые классники, учащиеся профтехучилищ, молодые рабочие. На их лицах глубокая озабоченность, в глазах — строгая решимость. У многих в руках транспаранты, плакаты, на которых начертаны слова протеста против ядерной угрозы, в защиту будущего. На втором этаже возле таких же плакатов юноши и девушки подписываются под обращением за мир.

Зал наполнен собравшимися на митинг молодыми люберецанами. На экране проходят кадры, показывающие, словно кинематографом, путь к власти соратников президента США Рейгана, ставленника военно-промышленного комплекса. В прошлом актер, он и сейчас продолжает играть словами, порой крайне безответственно, пытаясь маскировать истинные замыслы и действия воинствующего американского империализма. Зритель видит лицо империализма без маски, его кровавые слезы: разбойничья война во Вьетнаме, безжалостный обстрел ливанского населения, захватнический налет на Гренаду...

Своими антивоенными выступлениями в Международном году мира мы стремимся к продлению его навсегда, — такую мысль высказали учащийся 42-й школы Г. Петров, стипендиат ЦК ВЛКСМ Р. Ибрагимов из СГПТУ № 10 имени Ю. А. Гагарина, студент Московского областного государственного института физкультуры С. Кирисов. Участники митинга единодушно приняли Обращение в адрес Всемирного Совета Мира, которое зачитала теплица А. Мосина.



Намного раньше замечательного выполнила индивидуальное социалистическое обязательство в честь 69-й годовщины Великой Октябрьской революции Р. Н. Бобринская. Еще в третьем квартале она справилась с годовой программой. В комплексной бригаде В. А. Черенкова с фабрики имени Октябрьской революции ее знают как активного профсоюзного работника. Фамилия героини занесена в Книгу почета предприятия.

Фото В. Рудакова.

[Продолжение на 2-й стр.]

РЕШИТЕЛЬНО ПРЕСЕКАТЬ

[Окончание.]

Начало на 1-й стр.]

Вместе с тем, с начала года не обеспечивают выполнение плана по выпуску товаров народного потребления 5 предприятий: ковровый комбинат (дир. В. П. Казарцев), объединение «Спецдожда» (М. Я. Федун), Люберецкий электромеханический завод (В. П. Сухогузов), заводы мостостроительного оборудования (В. И. Коршунов) и крупнопанельного домостроения (Г. В. Мельников).

В целом план 9 месяцев по производству товаров народного потребления выполнен лишь на 98,3 процента.

Планом на 1987 год предприятиями района (без коврового комбината) намечается дальнейший рост производства, расширение и обновление ассортимента выпуска ТНП. Их производство увеличится на 3,2 процента по сравнению с 1985 годом, в том числе товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения — на 14,6 процента.

Более существенный вклад в увеличение выпуска товаров для народа могли бы вносить такие предприятия, как завод им. Ухтомского (А. Г. Георгиевский), УВЗ (Н. Н. Приоров), МЭЗ (И. Е. Лактионов), ВНИИБТ (В. М. Белоусов), завод энергооборудования (Н. И. Черняев), ДКПП (В. Т. Силин), ЛЭМЗ (В. П. Сухогузов), завод «Пластмасс» (Г. Ф. Гнедков) и ряд других предприятий.

Большой ущерб делу наносят потери от брака. В первом полугодии потери составили в районе 385 тыс. рублей, из них на заводе им. Ухтомского — 282 тыс. руб., заводе торгового машиностроения — 22, ТЗАИ — 20, КЗСМиК — 13, ЛКСМиК — 25 тыс. руб.

Не является секретом и то, что такие предприятия, как завод энергооборудования, ВНИИСТГОМ, ковровый комбинат выпускают продукцию, не всегда отвечающую требованиям покупателя. Торговля берет ее в реализацию без учета покупательского спроса. В итоге при сложном положении с выполнением кассового плана, на складах торговых и промышленных предприятий скопилось не реализованных товаров на сумму около 500 тыс. рублей.

Все эти факты — серьезный упрек органам, занимающимся планированием, производством и реализацией товаров народного потребления. Надо хорошо проанализировать темпы и объемы прироста товаров, чтобы ликвидировать имеющиеся перекосы. Городская плановая комиссия (председатель А. И. Нелюбина), исполкомы поселковых Советов должны активизировать работу по увеличению выпуска товаров народного потребления, исходя из новых условий хозяйствования, шире применять кооперацию при производстве потребительской продукции.

Нам нередко приходится сталкиваться с фактами обмена государства, намеренного искажения истинного положения дел, подрыва плановых основ народного хозяйства, что наносит ущерб воспитанию людей.

Особенно нетерпимы нарушения хозяйственного законодательства, приписки и другие искажения государственной отчетности. Так, за 9 месяцев текущего года приписки к объемам строительно-монтажных работ составили 51798 руб. Допускались приписки и искажения государственной отчетности строительными организациями (СМУ-4 и СМУ-5, СМУ «Жилстрой-17») треста «Особстрой-2», на Томиллинском заводе полупроводниковых приборов и т. д. Всего в 1986 году за приписки в районе прокуратурой привлечено к материальной и дисциплинар-

ной ответственности 21 должностное лицо.

Крупной проблемой продолжают оставаться мелкие хищения. Только в текущем году милицией задержано 230 «цесунов». Много еще мелких хищений совершается с полей, из теплиц и др. объектов совхоза «Белая Дача» и колхоза им. Ленина, с территории ГПЗ «Петровское», со строящихся объектов треста «Особстрой-2», ДОКА-13, хлебокомбината, гормолокозавода, Малаховского пищекомбината, фирмы «Рубин», Люберецкого коврового комбината.

Мелкие хищения имеют место и на целом ряде других предприятий и учреждений. Они наносят как материальный, так и большой моральный ущерб. И здесь тоже надо в полную меру использовать и силу закона, ужесточившего санкции за мелкое хищение, и возможности, и права трудовых коллективов, которые предусмотрены тем же законодательным актом.

Исполком горсовета, отметил И. Н. Никитин, большое внимание уделяет вопросам торговли, общественного питания. Изменяется облик магазинов, возросло число красочно оформленных киосков, палаток для торговли овощами, товарами первой необходимости.

Нас не могут не волновать бесхозяйственность, расточительство и хищения социалистической собственности.

В районе встречается еще немало фактов корыстных преступлений, обмана покупателей, спекуляции, взяточничества в системе торговли и общественного питания. Руководящие работники промторга (дир. Н. П. Пичкова), продторга (Е. А. Вальшев), райпотребсоюза (председатель Н. Н. Гордеев) и треста столовых (дир. Ю. В. Филимонов) по видимому свыклись с подобными явлениями, считая их неизбежными, и не принимают действенных мер к искоренению причин, порождающих злоупотребления.

За 9 месяцев текущего года отделом БХСС совместно с другими подразделениями и службами УВД выявлено 143 корыстных преступления, что на 14 больше, чем в прошлом году. Многие из них совершены в сфере торговли и общественного питания.

На первый взгляд, руководством промторга принимается много разнообразных мер по предупреждению хищений, укрупнения от продажи дефицитных товаров, но они, как видно, во многом носят формальный характер. Когда проверки производит бухгалтерская служба и инспекторы торгового и инспекторы торга, то серьезные нарушения они, как правило, не выявляют, но когда за дело берутся КРУ и ОБХСС, то результаты зачастую прямо противоположные. И, к сожалению, такое положение не только в промтоварном торге.

За 9 месяцев 1986 года в магазинах продторга выявлено 47 нарушений правил торговли. Серьезные нарушения имеют место в системе райпотребсоюза.

Для контроля за соблюдением правил торговли и правильности цен в райпотребсоюзе создана комиссия из 14 человек и 57 комиссий в потребительских обществах из числа общественности, которыми за 6 месяцев текущего года проведено 435 проверок и выявлено всего лишь 13 нарушений, что явно не соответствует действительности.

Различные злоупотребления продолжают иметь место и в системе общественного питания.

Принципиально обнажая недостатки в системе торговли и общественного питания, принимая меры для того, чтобы навести здесь порядок, од-

новременно мы должны подчеркнуть, ни в коем случае не должно сложиться мнение, что здесь работают только жулики, расхитители, взяточники. Это далеко от истины. Большинство работников честно выполняют свой долг.

Одна из основных задач, вытекающих из постановления партии и правительства о мерах по усилению борьбы с нетрудовыми доходами — это развитие сферы услуг.

На основе действующей программы идет перестройка в этой отрасли народного хозяйства. Ускоренными темпами развивались услуги по изготовлению мебели, ремонту трикотажных изделий, автомашин, обуви.

К оказанию платных услуг населению привлечены все промышленные, строительные и сельскохозяйственные предприятия и организации района.

Однако по многим видам услуг наблюдается острый дефицит. Особенно узкими местами остаются: ремонт жилья, автотранспорта, транспортные услуги, обеспечение садоводов, огородников органическими удобрениями и др.

Конечно, в этих вопросах есть объективные сложности — это неудовлетворительное материально-техническое обеспечение. Но по многим видам услуг причины внутренние — организационные. Служба быта часто не знает запросов населения, ждет, когда клиент придет сам. Не так действует шабашник — он ищет клиента. Понятно, что при таком споре явно проигрывает служба быта.

Необходимо заметить, государственные организации будут проигрывать в конкуренции с шабашниками до тех пор, пока не откликнутся на просьбы заказчиков, не будут широко информировать население о предоставляемых услугах через средства наглядной агитации, районную печать, рекламу.

Необходимо подчеркнуть, что во многих предприятиях и организациях до сих пор руководители не повернулись лицом к проблеме платных услуг, не определили даже, кто отвечает за выполнение программы, утвержденной сессией горсовета. В результате за 9 месяцев предприятиями и организациями района оказано бытовых услуг всего на сумму 205 тыс. рублей, при плане 478 тыс. рублей.

В то же время есть примеры, заслуживающие благодарности. Автоколонна № 4 «Мособлбытспецтранс», располагающаяся у нас в районе, внедряет новые виды услуг для обслуживания владельцев личных автомашин, с объемом в 40 тыс. рублей, начиная с 1987 г. При этом будут выполняться многие виды услуг, которые не выполняет станция технического обслуживания.

Исполкому горсовета (А. И. Нелюбина, В. С. Гуляев) необходимо принять дополнительные меры по обеспечению выполнения плановых заданий промышленными, транспортными, строительными и сельскохозяйственными организациями по оказанию различных видов платных услуг населению.

Парадокс, когда в районе столько грузового автотранспорта, а граждане значительно время ждут, чтобы перевести строительные материалы, мебель и т. д., особенно в выходные дни. Аналогичное положение с обеспечением органическими удобрениями садоводов, огородников при неограниченных возможностях ТППО. Причина одна — отсутствие инициативы руководителей управления бытового обслуживания, Трансагентства, ПОГАТА, ТППО.

Решая проблемы в развитии услуг населению, мы не име-

ем права допускать формализм, перегибы, показную активность в борьбе с нетрудовыми доходами. Необходимо полнее использовать резервы в удовлетворении запросов трудящихся по упорядочению индивидуальной трудовой деятельности.

В настоящее время в Люберецком районе 69 человек занимаются кустарно-ремесленными промыслами. Пенсионеры, домохозяйки и лица, занятые в общественном производстве, в свободное время шьют одежду, ремонтируют часы и обувь, вяжут, изготавливают искусственные цветы, рыболовные принадлежности.

За текущий год в доход государства от деятельности таких лиц поступило 14,6 тыс. рублей.

Исполкому горсовета, поссоветам, хозяйственным органам необходимо постоянно оказывать помощь кустарям и ремесленникам в приобретении сырья, материалов, инструмента, поощрять те виды индивидуально-трудовой деятельности, которые в наше время приносят наибольшую пользу обществу. Вместе с тем, нельзя ослаблять финансово-экономический контроль за их работой, чтобы исключить получение нетрудовых доходов.

Не оттолкнуть умельцев, а привлечь их в интересы государства к полезным промыслам — вот наша задача.

Уродливые явления, связанные с нетрудовыми доходами, различными правонарушениями, отметил И. Н. Никитин, имеются не только в промышленности, торговле, бытовом обслуживании, но и в здравоохранении, народном образовании, науке.

Если внимательно рассмотреть структуру нетрудовых доходов, затрагивающих различные сферы отрасли народного хозяйства, можно заметить, нетрудовые доходы многолики. Вот конкретный пример.

Во время подготовки доклада на сессию в исполком горсовета обратился секретарь партбюро территориальной партийной организации № 6 г. Люберец тов. Мизев, который от имени коммунистов парторганизации выразил неудовлетворение работой теплотесети и водоканала. Суть его жалобы: теплотесеть не обеспечивает достаточным теплом дома этого микрорайона, горячая вода в домах 7, 17, 21, 1/26 по улице Шевлякова, д. 30-в, 26/1, 28 по ул. 8 Марта и другим. Однако за это же время работниками теплотесети добросовестно получали плату от квартиросъемщиков, заработную плату. За невыполненную работу. Разве это не получение нетрудовых доходов? С этим замечанием, думаю, согласятся все. Тов. Е. А. Осину, работникам этой службы необходимо сделать из этого самые серьезные выводы. Впрочем, это относится к руководителям, работникам других служб коммунального хозяйства.

Действительно, жители часто сетуют на неблагоустройство придомовых территорий, грязь, готовы сами оказать в деле благоустройства конкретную помощь. Но спрашивается, за что получают зарплату некоторые домоуправы и дворники, неспособные не только навести порядок в этом деле, но и организовать людей?

Зам. председателя исполкома горсовета Ю. А. Козлову, руководителю поссоветов, начальникам горжилуправления (т. Н. Ю. Шемякину), ЖЭКов необходимо организовать глубокое изучение выполнения функциональных обязанностей должностных лиц занятых в сфере городского хозяйства. На нынешней сессии речь,

подчеркнул оратор, мы ведем о борьбе с нетрудовыми доходами, взяточничеством, спекуляцией. Понятно, велика роль в этой борьбе правоохранительных органов. Но вопрос мы сегодня должны ставить шире: как перестроить работу прокуратуры, народного суда, УВД, чтобы добиться в их деятельности наибольшей эффективности?

Следует заметить, что работа правоохранительных органов заметно активизировалась, повысился уровень профилактической работы.

За 9 месяцев 1986 года, по сравнению с тем же периодом прошлого года, в районе сократилась на 1,1 процента преступность, в том числе по линии уголовного розыска на 2,8 процента. Сократилось число тяжких преступлений, преступлений среди несовершеннолетних. Меньше стало нераскрытых преступлений.

За злостное нарушение паспортного режима привлечено к уголовной ответственности 116 лиц. Как и в предыдущие годы, активно велась борьба с туеядством. Из них 311 человек трудоустроены, а 114 человек, уклонившихся от этого, привлечены к уголовной ответственности.

Активнее стала борьба с пьянством, алкоголизмом.

Вместе с тем, следует заметить, что потери в хозяйственной деятельности, преступная деятельность расхитителей, спекулянтов, взяточников и их пособников не всегда еще пресекается вовремя и решительно. Допускаются факты поверхностного отношения к проверке поступающих тревожных сигналов об извлечении нетрудовых доходов. Расследование некоторых дел недопустимо затягивается.

Есть недостатки в борьбе с хищениями и другими корыстными преступлениями в работе отдела БХСС, отделения районной Госавтоинспекции, участковых инспекторов, патрульно-постовой службы.

Прокурорский надзор не всегда отличается необходимой последовательностью и настойчивостью в устранении причин и условий, способствующих правонарушениям.

Мало еще проводит выездные заседания по делам, связанным с извлечением нетрудовых доходов, народный суд.

Понятно, что без активной поддержки и реальной помощи трудовых коллективов, УВД и другие правоохранительные органы не смогут обеспечить выполнение стоящих задач.

Однако в большинстве коллективов не созданы специализированные народные дружины и группы дружинников по борьбе с хищениями, нетрудовыми доходами, а там где они есть, их эффективность низка.

Между тем, в соответствии с указаниями ЦК КПСС, в борьбе с нетрудовыми доходами, особенно с мелкими хищениями, поборами с населения, требуется полнее использовать права и возможности самих трудовых коллективов.

Постановление ЦК КПСС «О мерах по усилению борьбы с нетрудовыми доходами», скзал в заключение И. Н. Никитин, дает конкретные направления на обеспечение ускорения экономического роста, утверждения социальной справедливости, создает атмосферу для искоренения причин и условий, способствующих незаконному обогащению отдельных граждан.

Очень важно, чтобы каждый поселковый Совет, каждый коллектив, сделал глубокий анализ источников нетрудовых доходов, утвердил конкретный долгосрочный план мероприятий, положив в основу улучшение хозяйственной деятельности.

НЕ ТРУДОВЫЕ ДОХОДЫ

А. Н. ЕГОРОВ,
прокурор г. Люберцы

Основной источник нетрудовых доходов — хищения, взяточничество, спекуляция, поборы и т. д. Борьба с этим способом извлечения нетрудовых доходов правоохранительными органами ведется давно.

По-прежнему острой остается проблема тунеядства. Можно говорить, что правоохранительные органы недорабатывают в этом вопросе, плохо выявляют тунеядцев. Есть случаи, когда отдельные из них по нескольку лет не попадают в поле зрения милиции. Недостаточен и прокурорский надзор. Необходимо повысить и роль трудовых коллективов в перевоспитании правонарушителей.

Хищения государственного имущества путем злоупотребления служебным положением — одно из опаснейших преступлений. Часто они совершаются должностными лицами.

Следственными органами установлено, что причинами и условиями этих преступлений являются: отсутствие должного учета материальных ценностей, плохой бухгалтерский учет и контроль, некачественная ревизионная ведомственная работа и главное — отсутствие контроля со стороны руководителей.

Органы милиции, прокуратура, суд еще не принимают должных мер в выявлении и разоблачении замаскированных и организованных групп расхитителей, взяточников и спекулянтов. Имеются случаи, когда преступная деятельность лиц, разоблаченных в других районах, начиналась у нас.

Сегодня партийная борьба с очковтирательством ставит как важнейшую государственную задачу.

В этом году прокуратурой и материальной и дисциплинарной ответственности за приписки привлечено 13 должностных лиц, за выпуск недоброкачественной продукции — 28.

Применение только правовых мер без увязывания их с социально-экономическими и хозяйственными мерами никогда не давали нужного результата. Это надо иметь в виду при борьбе с нетрудовыми доходами.

В. Д. ТРЕТЬЯКОВ,

депутат избирательного округа № 76, заведующий городским финансовым отделом.

Большой ущерб социалистическому обществу наносится приписками и искажениями государственной отчетности. А такие факты имеются. Так, например, водитель Н. Н. Романов (АТК-1) по документам за 8 часов проехал по 400 км. И это при перевозке железобетона и грунта.

Руководители отдельных учреждений слабо контролируют правильность использования рабочего времени гражданами, работающими по совместительству. В результате отдельные работники получают зарплату за неотработанное время.

У нас в районе имеются положительные примеры создания конкуренции предприятиями кустарям-одиночкам.

Так, Ухтомский завод металлоизделий наладил выпуск модных женских украшений из пластмасс. Кустари не выдержали конкуренции, и все, кто выбивал у нас «патенты» на женские украшения, в этом году их сдали.

Есть случаи, когда отдельные руководители скрывают недостачи, якобы не желая запятнать коллектив, да и район тоже.

Работники, допустившие недостачу, дают расписки в по-

гашении ее, и она мирно гасится премиями, которые им аккуратно начисляют.

Многие знают, что ребенок быстро вырастает из одежды и донашивать ее часто бывает некому. И вот некоторые мамы продают почти совсем новую одежду у детских магазинов. Часто под их марку подстраиваются спекулянты и самодельщики.

Открытие специального детского комиссионного магазина, думаю, решило бы эту проблему, а самое главное — увеличило бы товарооборот, кассовый сбор.

После выхода Указа по борьбе с нетрудовыми доходами мы со своей стороны дали предложения, которые направлены в Министерство финансов.

В работе по усилению борьбы с нетрудовыми доходами наряду с правоохранительными и другими органами активное участие должны принять депутаты, их постоянные комиссии.

Ю. А. УРАЕВ,

депутат избирательного округа № 312, председатель исполкома Малаховского поселкового Совета

На предприятиях поселка и в Совете народных депутатов организованы комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Усилена работа добровольных народных дружин, товарищеских судов, постоянных депутатских комиссий — административной, соц. законности и других. Постоянно рассматриваются поссоветом вопросы хищения, спекуляции, нарушения правил советской торговли, уклонения от уплаты налогов, законности приобретения материальных при строительстве, использования транспортных средств, случаи спекуляции винно-водочными изделиями.

На Малаховском пищекомбинате участились случаи мелких хищений. Это происходит в результате существующей на комбинате круговой поруки, которой заражены и рабочие, и средний руководящий состав, что подтверждается при проверках.

Проверками установлено нарушение правил социалистической торговли и на Малаховском колхозном рынке. В 1985 году за нарушение правил торговли изделиями кустарно-ремесленного промысла и спекуляцию подвергнуто административному воздействию 1230 человек. Изъято предметов на 120 тысяч рублей. А в этом году на сумму свыше 80 тысяч рублей.

В исполком поссовета, в Малаховский ГОМ поступают от граждан сигналы об извлечении нетрудовых доходов работниками торговли, общественного питания, коммунального и бытового обслуживания населения. Жаль, что большинство сигналов излагаются в форме анонимных звонков или писем без подписи.

Общественность, работники милиции выявили 33 случая спекуляции вином и водкой. Винозные наказания денежным штрафом от 100 до 200 рублей. На лиц, которые задержаны за спекуляцию винно-водочными изделиями, заведена картотека.

Совет директоров, исполком Совета обратил внимание руководителей на использование отдельных лицами транспорта в корыстных целях в частности, для привоза спиртных напитков в рабочее время из Раменского района г. Москвы. Лишены прав управления транспортом на срок до 1 года водители И. Н. Кабанов, Н. П. Танохин, В. И. Мироненко, Ф. Г. Никитин.

Б. А. ЖУКОВ,

депутат избирательного округа № 21, бригадир монтажников СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой»

Свое выступление я начну с вопроса: всегда ли то, что мы строим, отвечает современным требованиям, всегда ли рационально используем сырье, материалы, строительные механизмы? К сожалению, приходится констатировать, что из-за беспозыственности, расточительства, безответственности некоторых должностных лиц, да и рядовых строителей государству наносится ощутимый ущерб.

Вот несколько из многочисленных негативных примеров. Только в нынешнем году за исправление собственного брака строителям выплачено заработной платы в сумме 2,6 тыс. рублей. Выходит, что деньги эти получены не за полезную работу. Так что и в данном случае речь идет непосредственно о нетрудовых доходах.

При монтаже жилого дома (строительный номер 27 «а») в пятом микрорайоне Люберец мы вновь столкнулись с разбазариванием денежных средств. Передасход зарплаты составил 32,5 тыс. рублей из-за нарушения технологии монтажа по вине снабженческих служб нашего треста. Кроме того, по той же причине выработка упала на 30 процентов, ухудшилось качество строительства.

Однако зачастую в срывах сроков строительства, а также низком качестве его виновны не только мы. У нас есть серьезные претензии к нашим поставщикам, в частности, к Люберецкому заводу крупнопанельного домостроения. Отсюда к нам поступают стеновые панели и плиты перекрытий с грубыми нарушениями геометрических размеров. За что же на этом предприятии получают зарплату рабочие, инженерно-технические работники и администрация? Само собой разумеется, что при неудовлетворительном качестве в целом они тоже получают значительный процент нетрудового дохода. И страдает в таком случае прежде всего коллектив нашего управления. Лишь за 9 месяцев текущего года на доводку деталей до заводской готовности в СМУ затрачено 2875 человеко-дней и выплачено 24,5 тысячи рублей зарплаты. И подобных примеров можно привести множество.

Е. М. МИНИНА,

депутат избирательного округа № 30, управляющая городским отделением Госбанка

В выполнении постановления Совета Министров СССР «О мерах по усилению борьбы с нетрудовыми доходами» большие и важные задачи стоят перед коллективами учреждений Госбанка.

В обеспечении расчетов между предприятиями и организациями, кредитования и финансирования, контроля за хозяйственно-финансовой деятельностью предприятий перед Госбанком поставлена задача усилить борьбу с расточительством и потерями, добиваться строгой экономии в использовании материальных ресурсов и денежных средств.

О выявленных фактах нарушений предприятиями договорных обязательств, поставки продукции ненадлежащего качества Госбанк обязан информировать правоохранительные органы, взаимодействовать с органами Государственного арбитража по устранению этих нарушений.

В борьбе с расточительством особое значение придается технически обоснованному

нормированию и практике пересмотра действующих норм. Здесь можно найти большой резерв для пресечения нетрудовых доходов. Он действительно есть и в нашем районе, но реализуется слабо.

Перерасход фонда заработной платы в текущем году допустили 32 предприятия на сумму 546 тыс. рублей, что составляет 0,4 процента к фондам. Наибольшими «рекордсменами» являются завод имени Ухтомского, объединение «Мособлбыттехника», ПОГАТ, ОПХ «Коренево».

По-прежнему велики непроизводительные расходы на заводе имени Ухтомского (1,3 млн. рублей), гормолзаводе.

Качество выпускаемой продукции — основной показатель эффективности производства, который учитывается при установлении кредитных взаимоотношений предприятия с Госбанком. На многих предприятиях качество продукции еще низкое. Прежде всего на заводе имени Ухтомского. За 9 месяцев текущего года принято 135 претензий на сумму 1,5 млн. рублей, т. е. в 9 раз больше, чем в минувшем году.

На 1 октября на всех предприятиях района скопилось сверхнормативных запасов более чем на 22 млн. рублей против 11 млн. рублей на тот же период прошлого года, производственных запасов на 13 млн. рублей против 7,8 млн. рублей.

Особенно велики запасы у завода имени Ухтомского, объединения «Спецдежда», завода ЭМИ, коврового комбината, электромеханического завода.

На заводе электромусических инструментов запасы сырья и материалов более чем в два раза превышают норматив.

У нас немало фактов некомпетентности работников учета. Слабо передается опыт лучших экономистов молодым специалистам. Этой проблемой, думаю, надо заниматься на всех предприятиях, чтобы не пожинать горькие плоды из-за бухгалтерских послаблений.

К. А. МЕЛЬНИКОВА,
начальник управления бытового обслуживания населения

С большой ответственностью отнеслись партийные организации и профсоюзные комитеты предприятий службы быта к разяснению содержания документов партии и правительства. Таким образом каждый работник персонально был предупрежден о мерах ответственности и последствиях нарушений. В коллективе парикмахерской службы это было оформлено в договор-обязательство, который выдается каждому мастеру, самостоятельно получающему оплату за услуги.

В последние годы в районе проведена большая работа по созданию и укреплению материальной базы службы быта.

Однако, уже сегодня имеющаяся база позволяет обеспечить спрос на услуги по ремонту бытовой техники, пошиву обуви и одежды, вязке трикотажных изделий, и если клиенту отказывают в приеме заказа, то это следует расценивать как неисполнение прямых обязанностей.

На удовлетворении спроса сказывается качество и культура обслуживания. Заказчик не придет второй раз, если его плохо обслужили. Активно работает в этом плане служба парикмахерских. Улучшаются условия труда в приемных салонах швейных ателье, комплексных приемных пунктах, чего не скажешь о службах по ремонту и пошиву обуви,

ремонту бытовой техники. Эти мастерские, представляющие крупные областные объединения, не удовлетворяют население Люберецкого района.

До настоящего времени установка гранитных памятников является источником нетрудовых доходов. Руководству этой службы надо решить вопрос с подъемными механизмами, транспортом, чтобы пресечь злоупотребления, обсчет заказчиков.

Сегодня мы еще отказываемся в транспортных услугах по обслуживанию свадебных торжеств. Привлечение ведомственного транспорта на пятницу и субботу даже в незначительном количестве позволило бы удовлетворить спрос.

Наиболее узким местом в обслуживании является ремонт жилья. Люберецкое РСУ удовлетворяет лишь небольшую часть потребности. В этом году Минбыт РСФСР разрешил всем системам развивать эту отрасль. Для начала на базе бюро бытовых услуг создана строительная группа, выполняющая заявки на циклевку паркетных полов, обивку дверей, навеску карнизов, врезку замков. Сейчас в перечень услуг введены услуги по укладке паркета, настилке линолеума, облицовке стен, малярные и столярные работы. Организована группа улучшения отделочных интерьеров квартир.

Служба быта располагает и такими резервами, как организация мастерских столярного и слесарного профиля по принципу «Сделай сам».

Особого внимания требует подбор и расстановка кадров. Сейчас каждого работника, принимаемого с материальной ответственностью, мы проверяем через УВД с ежегодной аттестацией.

Н. Н. ПРИОРОВ,
депутат избирательного округа № 139, директор Ухтомского вертолетного завода.

На заводе разработан комплекс необходимых мер в деле укрепления трудовой дисциплины и правового воспитания. Проводятся ежемесячно совещания по кадрам, где заслушиваются информация о новом в законодательстве; выпускаются бюллетени правовой информации; регулярно обновляются материалы стенда «Закон обязателен для всех»; занятия проводятся по действующему законодательству с профсоюзным активом, членами товарищеских судов; работает общественная юридическая консультация.

Мы ужесточаем спрос за нарушения. Убежден, что воспитывать сознательную честность нужно не только угрозами и наставлениями, но и материальными стимулами, но и внутренним неотвратимости наказания за причиненный обществу ущерб.

Одними запретами все негативные явления в жизни общества не устранишь. Выработанные меры могут дать положительный результат лишь при условии, что одновременно гражданам будет создана возможность на законных основаниях приобрести необходимые им строительные материалы, другое имущество, воспользоваться нужными услугами. Поэтому с этого года мы стали развивать на заводе службу платных услуг.

Разработана целевая программа по улучшению торгового и бытового обслуживания, увеличению платных услуг населению. В рамках выполнения этой программы в апреле этого года создали бюро по оказанию бытовых услуг населению, которое принимает заявки и организует их выполнение.

Мы считаем, надо увеличить объемы по бытовым услугам на будущий год как минимум вдвое.

Духовно обогащая себя

Начался второй этап фестиваля народного творчества, посвященного 70-летию Великого Октября

КОГДА со сцены начали рассказ об участнике художественной самодеятельности бригадире слесарей ТЭЦ-22 Л. П. Голубеве, в зале наступила необычная тишина. Наверное, каждого взволновала трудная судьба этого человека, рано осиротевшего, в тринадцать лет начавшего овладение рабочей специальностью.

Рассказ тут же сменился сценкой из спектакля «А зори здесь тихие», в котором Л. П. Голубев исполнил роль майора.

В таком художественном плане было подтверждено, что для советского человека все доступно: учеба, труд, приобщение к искусству. Этим номером коллективы художественной самодеятельности нашего района как бы поздравили Леонида Павловича Голубева с присвоением ему звания Героя Социалистического Труда, которого он удостоен в текущем году. Спектакль «А зори здесь тихие» поставлен любителями искусства Дворца культуры энергетиков ТЭЦ-22.

Л. П. Голубев — один из 28 тысяч люберчан, занимающихся творчеством в коллективах художественной самодеятельности и клубах по интересам.

Так было и в минувшее воскресенье, 2 ноября. Лучшие самодеятельные коллективы района участвовали в открытии второго этапа II Всесоюзного фестиваля народного творчества, посвященного 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Оно проходило в Люберецком городском Дворце культуры. Выступившие перед собравшимися председателем районного оргкомитета по проведению фестиваля, секретарь исполкома Люберецкого горсовета В. А. Богачев и участник театрального коллектива ДК энергетиков Герой Социалистического Труда Л. П. Голубев рассказали о состоянии народного творчества.

В концерте выступили завоевавшие признание на первом этапе фестиваля академический хор, хореографический ансамбль «Россия», ан-

самбль русских народных инструментов, группа современного дискотанца, ансамбль песни и пляски Люберецкого ДК. А также участники самодеятельности ДК «Вертикаль» города Дзержинский, ДК «Мир» города Лыткарино, учрежденный культуры Томилинского птицеводческого объединения, совхоза «Белая Дача», Ухтомского вертолетного завода, завода имени Ухтомского и другие.

Все более массовый характер принимает самодеятельное искусство.

— Только в Люберецком ДК, — рассказывает художественный руководитель Т. С. Трещева, — сейчас действует 28 коллективов. Семи из них присвоено звание народных.

Много лет увлекаются творчеством крановщик спецуправления треста «Центрспецстрой» Л. П. Григоренко («Люблю русскую народную песню», — говорит он), водитель объединения грузового автотранспорта Л. М. Миротин («Хоровое пение — мое призвание») и тысячи других люберчан.

Воскресный концерт был многожанровым. Дальнейшие выступления второго этапа (с ноября по апрель) пройдут по отдельным жанрам в Дворцах и Домах культуры района. Лучшие коллективы будут рекомендованы на заключительный, третий этап фестиваля. Они выступят в областном смотре народного творчества.

П. БИЦУКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТАБЕРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ТЕМА» — 11, 13, 17-30 (удл.); «ЧИЧЕРИН» (2 серии) — 15, 20; (малый зал) — «ВЫДРА ПО ИМЕНИ ТАРКА» — 10; сборник мультфильмов «БОЦМАН И ПОПУГАЙ» — 11; «ЭТА ЖЕСТКАЯ ИГРА ХОККЕЯ» — 15-30, 18-45; «ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА» — 13-30, 17, 20-30.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ПОСЛЕ ДОЖДИЧКА В ЧЕТВЕРГ» — 10; кино клуб «ЧЕБУРАШКА»; концерт фольклорного ансамбля «ИВУШКА», фильм «ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ» — 13-30; концерт фольклорного ансамбля «ТАНОК» — 19; «ЗИНА-ЗИНУЛЯ» — 11-20, 19, 21; «РУСЬ ИЗ НАЧАЛЬНАЯ» (2 серии) — 16.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «ПРИШЛО ВРЕМЯ ЛЮБИТЬ» (2 серии) — 11, 17, 20; «ЗОНТИК ДЛЯ НОВОБРАЧНЫХ» — 13-30; «НЕВЕСТА ПОДЗЕМНОГО ПРИНЦА» — 15.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «САМАЯ ОБАЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ» — 17-30, 19-30, 21-30.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ВОЛЧЬЯ ЯМА» (2 серии) — 12, 18, 21.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «ФЛАГИ НА БАШНЯХ» — 11; «ВЕСЕЛЕНЬКОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ» — 18, 20.

ДАВАЙТЕ ПОЗНАКОМИМСЯ!

Женщина 40 лет, среднего роста, обыкновенной внешности, с ребенком 4 лет, надеется найти в мужчине помощника и опору в жизни. Аб. № 186.

Познавшая свои недостатки женщина 36 лет (рост 162 см, вес 50 кг) ответит на письмо тактичному, энергичному и в то же время уравновешенному мужчине до 45 лет. Аб. № 187.

Женщина 38 лет, рост 156 см, без детей, жильем обеспечена, желает познакомиться с одиночным мужчиной в возрасте 40—45 лет. Аб. № 188.

Внимание

руководителей предприятий

С целью изучения потребностей предприятий района в установках абонентской телеграфной связи и аренде телеграфных каналов просим направить заявки в Люберецкий районный узел связи (140000, г. Люберцы, Октябрьский проспект, д. 211, Люберецкий РУС).

1—2.

ПРИБОРАЙТЕ ТОВАРЫ ПО БЕЗНАЛИЧНОМУ РАСЧЕТУ!

Люберецкий промторг производит отпуск товаров (выпуска по 1984 год включительно) по безналичному расчету до 1 января 1987 года всем организациям и предприятиям Люберецкого района. Предлагаем вам ткани, галантерейные товары, запасные части к мотоциклам и велосипедам, радио- и электротовары, постельное белье, обувь, металлическую посуду, спортивные и музыкальные товары, фотоаппараты, микрокалькуляторы, грампластины.

Дирекция промторга.

1—6.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И НАСЕЛЕНИЯ!

Прежде чем начать земляные работы (кроме вспашки), выясните в местном исполкоме наличие линий связи в зоне намечаемых работ и кому они принадлежат.

При наличии кабельных линий связи письменно согласуйте предстоящие работы с предприятием, эксплуатирующим эти линии, по адресу: Московская область, Люберецкий район, п/о Томилино-3, отделение № 5 ТЦУМС-22. Приемные дни согласований: понедельник, пятница с 9 до 16 часов. Вызывайте нашего представителя перед началом производства работ по телефону 556-21-34.

ПОМНИТЕ: ПОВРЕЖДЕНИЕ ПОДЗЕМНЫХ КАБЕЛЕЙ ВЫЗЫВАЕТ ПРЕКРАЩЕНИЕ МЕЖДУГОРОДНОЙ СВЯЗИ И НАНОСИТ УЩЕРБ ГОСУДАРСТВУ.

6—7.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу

на Кореневский опытно-экспериментальный завод НПО по крахмалопродуктам:

- инженера-конструктора I категории;
- инженера-конструктора II категории;
- инженера-конструктора III категории;
- технолога в механический цех;
- диспетчера в производственный отдел;
- мастера в механический цех;
- художника-оформителя;
- столяра;
- сантехников;
- электриков;
- паркетчика;
- маляра на строительный участок;
- маляра в механический цех;
- подсобного рабочего;
- повара в детский сад;
- нянь в детский сад.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 6. Бюро по трудоустройству. 1—2.

КИНОЭКРАН НОЯБРЯ



ЧИЧЕРИН

«ЧИЧЕРИН»

Этот фильм — о первом наркоме иностранных дел молодого Советского государства Георгии Васильевиче Чичерине, верном соратнике В. И. Ленина, выдающемся дипломате, стоявшем у истоков мирной ленинской внешней политики и возглавлявшем делегацию Советской России на важнейших для судеб нашей Родины переговорах в Брест-Литовске, в Генуе...

Что же это был за человек? За что так ценил и уважал его Владимир Ильич Ленин? Какие свойства натуры, душевные и интеллектуальные качества позволяли Чичерину в тяжелейших условиях одерживать блистательные дипломатические победы, поднимая тем самым престиж молодой республики Советов, укрепляя ее политический авторитет?

Ответом на эти вопросы и является новый фильм Александра Зархи, где образ замечательного дипломата раскрыт полно, объемно, в обстоятельном историческом контексте. Зрителя властно захватывает накал, драматизм и тонкости дипломатических поединков. Но прежде всего пленяет сама личность Чичерина, его внутренняя страстность, живой ум, обаяние.

Таким предстает он на экране в исполнении одного из самых популярных и талантливых актеров советского театра и кино Леонида Филатова. В

фильме занято немало любимых зрителями артистов. Это В. Золотухин, А. Ромашин, Л. Броневой.

«ЗИНА-ЗИНУЛЯ»

«Один в поле не воин...» Кино, как, впрочем, и сама жизнь, уже не раз опровергало эту поговорку, являя нам примеры того, как сильный, благородный герой без помощи извне успешно выступал против многочисленных врагов.

Но вот на экране — наши мирные дни, производственные будни, стройка, где все вроде бы делают общее дело. А героиня — простая девушка, и решительно ничего исключительного нет в ее облике. И вот, представьте себе, именно она пошла одна против всех!

Против закованного в железные латы цинизма непробиваемого подлека Петра, объявившего ее виновницей ЧП на растворном узле — происшествия, которое из мести умышленно спровоцировал он сам. Против начальника стройки, его лжи поверившего, а ее правде — нет. Против дорогого ей человека, бережно хранящего себя от столкновений и тревог.

В главной роли снялась Е. Глушенко. В фильме также сняты В. Павлов, В. Гостюхин.

«ПРОДЕЛКИ В СТАРИННОМ ДУХЕ»

Этот веселый водевил из старинной жизни, созданный по мотивам ранних рассказов А. Н. Толстого, переносит нас в дворянскую усадьбу начала минувшего века и знакомит с озорной дочерью штабс-капитана Катенькой и ее возлюбленным — отважным гусаром Владимиром.

В роли Катеньки снялась уже достаточно популярная молодая актриса Дарья Михайлова. Молодой актер А. Нестеренко (Владимир) дебютирует в кино.

«Пчелки» учатся летать

В ЭТО воскресное утро в люберецкой школе № 41 не было занятий, но к центральному входу спешили ребята и взрослые. Здесь готовились к открытию первых районных соревнований по простейшим авиационным моделям на приз люберчанина Героя Советского Союза Н. Д. Дугина. Командам Люберецкой станции юных техников, клубам юных техников «Икар» (поселок Томилино) и «Искатель» (город Лыткарино), Домов пионеров города Люберцы и поселка Томилино, томилинской средней школы № 18 предстояло сдать зачеты по трем классам авиамodelей. Лучших результатов в соревнованиях добились юные авиаконструкторы Томилинского Дома пионеров, клубов «Искатель» и «Икар».

Чтобы стать победителем в личных соревнованиях, нужно было не только обладать отлично выполненными моделями летательных аппаратов, как, например, вертолет «Пчелка», но и продемонстрировать силу, ловкость, меткость.

Все это было присуще Вадиму Степанову (Томилинский Дом пионеров), Сергею Лядову, Сергею Фадееву (Люберецкий Дом пионеров) и Алексею Кузнецову (клуб юных техников «Искатель»). Они поделили между собой первое место. Победителям вручены Почетные грамоты ГК ВЛКСМ и ГК ДОСААФ. Юных авиамodelистов тепло поздравили секретарь ГК ВЛКСМ Т. Иванова, ветеран Вооруженных Сил СССР и Великой Отечественной войны А. Н. Ким. Ученица люберецкой школы № 20 Марина Герасимова рассказала о жизни Героя Советского Союза Н. Д. Дугина.

В. КОТИН,
заместитель председателя
ГК ДОСААФ.

НАШ АДРЕС: 140005, г. ЛЮБЕРЦЫ
ул. Красноармейская д. 4



Отдел писем и бюро звонков — 553-27-07, бухгалтерия — 553-27-15, отделы: партийной жизни — 553-14-72, промышленности — 553-27-85, сельского хозяйства — 553-38-80, ответственный секретарь — 553-28-83.

Редактор
А. Н. ВАСИН